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0E2022 

"Chantagem" 
por io euros 
de aumento 

A Confederação Na-
cional de Reforma-
dos, Pensionistas e 
Idosos tem associa-
dos que, com o au-
mento, ficaram a 
ganhar menos. O 
presidente, Casimi-
ro Menezes, vai 
"pedir aos grupos 
parlamentares que 
resolvam esta in-
justiça". Considera, 
ainda, que "o Go-
verno está a fazer 
chantagem, pois o 
aumento de io eu-
ros que foi chum-
bado com o 0E2022 
só não é pago para 
servir de promessa 
eleitoral do PS". 
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TABELAS 

39 
escalões de retenção 
e contêm aumentos 
A tabela de retenção de 
IRS dos pensionistas foi 
atualizada, este ano, 
passando de 38 para 39 
escalões. A isenção valia 
até 686 euros, agora é 
até 710 euros. A reten-
ção era de 2,5% até 705 
euros, agora é de 4%. 

milhões aumentados 
automaticamente 
Todos os pensionistas 
foram aumentados au-
tomaticamente, isto é, 
devido ao desempenho 
da economia:1% até 
886 euros, 0,49% até 
2659,2 euros e 0,24% 
acima daquele valor. 

IRS anulou aumentos 
automáticos a cerca 
de 23 mil reformados 

Pensionistas 
perto do limite 
dos escalões 
receberam mais 
no recibo de 
janeiro e menos 
na conta 
bancária 

Francisco Falcão teve um aumento de 8,86 euros, mas descontou mais 16 euros para IRS, acabando com menos 7,14 euros de pensão 

Ertka Nunes 
erika@jn.pt 

PENsdEs  Os aumentos das 
reformas, este mês, trouxe-
ram uma surpresa desagra-
dável a alguns pensionistas, 
que receberam menos do 
que anteriormente, pois 
descontaram mais para o 
IRS. O Ministério do Traba-
lho e da Segurança Social 
(MTSS) diz que o problema 
afeta todos os anos cerca de 
1% do universo de 2,3 mi-
lhõesde reformados que es-
tão nos limites dos escalões. 

Francisco Falcão, de 76 
anos, reformado desde 
2008, recebia uma pensão 
de 1326,74 euros, à qual era 
aplicada uma taxa de reten-
ção de IRS de 13,8%, resul-
tando num valor liquido de 
1143,74 euros. Em janeiro, 
ficou chocado por, apesar do 
aumento de 8,86 euros, ter 
recebido menos 7,14 euros e 
ter descontado mais 16 eu-
ros paraIRS (taxa de 14,9%). 

"Desde que estou refor-
mado, poucos ou nenhuns 
aumentos tive e agora acon-
teceu-me isto. Esperava re-
ceber mais algum, como o 
Governo anunciou. Afinal, 
fiquei pior. Disseram que 
este aumento era para repor 
o poder de compra, mas a 
mim não repõe nada", rela-
tou o reformado, de Loures. 

O antigo ajudante de des-
pachante da Alfândega não 
hesitou em reclamar junto 
do MTSS, ainda sem respos-
ta final. Ao JN, fonte do 
MTSS explicou que "os efei-
tos da atualização das pen-
sões levam ao aumento do 
valor bruto". A mesma fon-
te acrescentou que "as tabe-
las de retenção foram atua-
lizadas para refletir os au-
mentos, mas podem existir 
situações emque as pensões 
estão nos valores limites 
dos escalões do IRS, o que, 
com o aumento, pode levar 
à alteração do escalão da 
taxa de retenção e dar ori-

  

gem a um maior aumento 
do valor do imposto retido". 
Anualmente, acrescentou, 
"o universo destes casos é 
de cerca de 1% das pensões". 

RETENÇÃO AUMENTOU 
De acordo com a Segurança 
Social, este aumento regu-
lar "abrangeu cerca de 2,3 
milhões de pensionistas e 
2,8 milhões de pensões", 
pelo que terão sido afeta-
dos, então, 23 mil pensio-
nistas e 28 mil pensões. 

A taxa de retenção de IRS 
aumentou, este ano, para as 
pensões mais baixas que já 
pagavam imposto. No ano 
passado, estavam isentas 
até aos 686 euros e descon-
tavam 2,5% até 705 euros. 
Agora, estão isentas até aos 
710 euros, contudo, a reten-
ção começa logo em 4% -
valor que, antes, só era co-
brado ao chegara 765 euros 
mensais. Nos restantes es-
calões, não há alterações. 

Segundo Jorge Carrapiço,  

consultor da Ordem dos 
Contabilistas Certificados, 
"esta situação é muito fre-
quente quando os rendi-
mentos estão no limite do 
escalão de retenção na fon-
te" e verifica-se também 
"nos rendimentos de traba-
lho dependente". 

O consultor explica ainda, 
que, "anualmente, as tabe-
las de retenção na fonte são 
revistas, com o objetivo de 
ajustar as taxas ao nível de 
rendimentos e, tendo em 
conta as deduções específi-
cas e à coleta, para tenden-
cíalmente essa retenção se 
aproximar do IRS devido" 
no fim do ano. Tal como 
também assegurou o MTS S, 
"em sede de apuramento de 
IRS, serão contabilizados 
todos os valores e devolvi-
dos os valores diferenciais". 

Francisco Falcão lamen-
tou que, "além de perder 
poder de compra este ano, 
só em 2023 vão devolver o 
que tiraram a mais". • 
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Jornal de Notícias 
Fundado em 1888 

SONDAGEM DA AXIMAGE 
PARA O JN, DN E TSFN-

 

Costa 14 pontos 
à frente de Rio no 
potencial de voto 

atarina Martins supe 
erónimo de Sousa P. 4 e 5 

Concelhos pagam água 
mais cara do país P. 22 

Automóveis Infrações 
às normas da inspeção 
aumentam 53% p. n 

Tem paralisia cerebral 
e processa Estado por 
falta de proteção  º.16 

Dinheiro Vivo 
Saldos tardios 
animam lojas cade. 

Namoro 
Entrar em 
2022 com 
o coração 
aberto 
a novas 
relações 

Figuras da 
televisão livres 
e desimpedidas 
P.37 
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Hoje 
29.a peça 
Garfo de 
mesa 

por 
apenas 
3,99€ 
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LIGA PORTUGUESA 
RECORDISTA DE 
DESPEDIMENTO 
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F. C. Porto 
Adjunto de 
Conceição 
invencível P. 40 

Bonvista 
Vítor Murta 
reeleito 
até 2025 º.44 

Jorge Jesus foi único 
a Europa a sair quando 
guia em terceiro lugar 
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ES1ÂO NO FIM DA LINHA 
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Aumento da reforma 
reduziu rendimentos 
a 23 mil pensionistas 
Beneficiários que estavam muito 
perto do limite no escalão do IRS 
viram a taxa de retenção subir 
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Mortalidade 
igual só há 

80 anos 
Covid responsável por 10% dos 

5 mil óbitos de 2021. Como o 
nascimentos também estão em 

ueda, o rácio natural -3 ava-se P.14 

 

          

Segurança Social confiritia 
casos e Confederação promete 
lutar contra injustiça P. 10 
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